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— Táviratok és telefon-hírek —

A képviselöház ülése.
Budapest, febr. 27. A képviselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
A bizottsági jelentések után az tinók 

bejelentet le, hogy az interpellácziós könyvbe 
két interpellácziót jegyeztek be: az egyi­
ket Blüh» Pál nemzetiségi egy körorvosi 
állás betöltése dolgában, a másikat Her­
mann Fevencz a sajtó vétségek miatt elő­
forduló előzetes letartóztatások ügyé­
ben.

Ezután a Ház a kérvények tárgyalá­
sát folytatta.

A munkásbajok orvoslására vonat­
kozó kérvényeknél felszólalt Marjay Pé­
ter. A munkásbajok okozóinak a szoczi - 
álista izgatókat tartja. Kéri a kormányt, 
lépjen fel erélyesen az izgatok ellen, mert 
különben a munkásbajok gt gazdákat is 
tönkreteszik. ‘T'

Meső fi Vilmos szerint nem az izga­
tok az okai a bajoknak, hanem az ala­
csony munkabér, in eg a komisz közigaz­
gatás.

Az tinók ez utóbbi kifejezésért 
rendreutasitja a szónokot.

Mts&fi Vilmos felolvassa a temes- 
megyei alispánnak egy rendeletét, amely­
ben közli a megyebeli gazdákkal, hogy 
Bulgáriából hoznak munkásokat. Ez —- 
úgymond Mezofi — nem módja a mun­
káskérdés megoldásának. Teljesítsék a 
munkások kívánságéit, akkor szent a béke. 
(Zajos ellentmondások).

,A TENGERPART'' TÁRGZÁJA

Őszinteségek az asszonyokról.
Irta : Anatole France.

A kereszténység sokat tett a szerelem 
érdekében, amikor bűnné avatta. Kizárja a 
mentségből. Fél tőle. Megmutatja, milyen ve­
szedelmes. Evangéliumában elmondja : »A nő 
Karjai hasonlók a vadász hálójához«. Figyel­
meztet minket, hogy ne helyezzük reményűn* 
Két belé : »Ne támaszkodjatok a nádra, melye1 
a szél lenget és ne bízzatok henne, mert min­
den hús olyan, mint n fii és dicsősége elher­
vad, mint a mező virága.« Fél ravaszságától, 
mely íz ember vesztére tör : »Minden gonosz­
ig kicsiny a nő gonoszságához képes!«. De 
•ppen e Élelme által hatalmassá és rettegetlé 
teszi a nőt.

Hogy megérthessük ez állítás egész ér­
telmet, gyakorolnunk kell a misztériumokat. 
Gyermekkorunkat vallásos légkörben kell töl- 
tenünk. Visszavonult életet kell folytatnunk, 
meg kell ügyelnünk az istentisztelet gyakor­
sait. Tizenkétéves korunkban olvasnunk kell 
azokat az épületes könyveket, melyek a naiv 
ieikek előtt föltárják a természcifölötti világot, 
ismerjük meg Borgia Ferencz történetét, ki Iza­
bella királyné nyitott koporsóját nézi, vagy a ver- 
monti apátnő megnyilatkozását leányai előtt.

Szünet után Návay Lajos reflektált j 
Mezőfi Vilmos beszédére, mire áttértek 
az interpellácziókra.

Minthogy Blahó Pál nem volt jelen, 
Hermann Ferencz terjesztette elő bejegy­
zett interpelláczióját az igazságügyi mi 
niszterhez.

Günther Antal igazságügyi miniszter 
nyomban válaszolt és kijelentette, hogy a 
szabad sajtót alkotmányunk egyetlen biz • 
tositékának tekinti. Az előzetes letartóz­
tatást sajtóvétség miatt nem helyesli. Meg 
fogja változtatni a büntetőtörvénykönyv­
nek a letartóztatás cseleiről szóló szaka­
szát. (Éljenzés).

A Ház a miniszter válaszát tudomá­
sul vette és ezzel az ülés véget ért.

Justh Gyula a munkások 
mellett.

fhidafest, február 27. A képviselő- 
ház ülése után a folyosón több függet­
lenségi képviselő hevesen kifakadt Mtzőji 
Vilmos mai beszéde elten és megkérdez­
ték Justh Gyula elnököt, hogy miért en­
gedte Mezőfit ily hangon beszélni r

Justh Gyula erre igy válaszolt:
— Nem azért vagyunk itt, hogy 

egyes osztályok érdekeit képviseljük, ha­
nem képviselnünk kell osztálykülönbség 
nélkül az egész országot. Nem tehetjük, 
hogy tgyes osztályok jövedelmének foko­
zása végett elnyomjuk a munkásosztályo­
kat. Rendkívül veszedelmes dolog, ha a 
függetlenségi párt ilyen reakeziis szel­
lemben csinál politikát.

F'z az apátnő a szentség illatában halt meg 
es az apáczák, kik resztvettek angyali mun­
kájában, azt hívén, hogy az égben van, hívták 
öt imájukban. De egy napon megjelent előttük, 
sápadtan : ruháját lángnyelvek nyaldosták 
körül ! »Imádkozzatok érettem«, szólott. »Mi­
kor még éltem, egy alkalommal kezeimet 
imára kulcsoltam és arra gondoltam, mily 
szépek e kezek. Ma e bűnös gondolatomért 
kárhozom a pokolban. Ismerjétek meg, leányaim, 
az Isten kegyelmes jóságát és imádkozzatok 
etettem«. Ez apró gyermekded teológiai köny­
vekben ezer ehhez hasonló történet van, 
melyek nagy értéket tulajdonítanak a szűz 
tisztaságnak, nehogy ugyanakkor fölött# be­
csesnek tartsuk a gyönyöröket.

Az egyház Aspasiát, Laist és Kleopátrát 
szépségük miatt démonoknak teszi meg, kik a 
pokolban kárhoznak. Mily dicsőség! Még a 
szent nő sem érzéketlen ez iránt. A legszeré­
nyebb és legszigorúbb nő is, ki egy férfi nyu­
galmat sem akarja megfosztani, szívesen bon­
taná meg az összes férfiakét. Büszkesége csak 
nő azokkal az óvóintézkedéssekel, melyeket az 
egyház alkalmaz ellene. Amidőn Szent Antal 
igy kiált feléje: «Távozz tőlem, állat!» el rette­
gés hizeleg neki. Ujjongva örvendez annak, 
hogy veszedelmesebb, mint aminőnek hitte 
magát.

De ne bizakodjatok, testvéreim ; nem tün­
tetek föl e világon mindig oly tökéleteseknek 
és fegyverzetieknek. Regents alázatosak vol-
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Negyven rendbeli rágalmazás.
Budapest, február 27. Lsngye/ Zol­

tán országos képviselő ma délután nyi­
latkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, 
hogy a mai napon négy budapesti napi­
lap elfön negyven rendbeli rágalmazás 
miatt feljelentést adott be.

Lewinsky meghalt.
Bécs, tebr. 27. Lewinsky, a Burg- 

szinház világhírű művésze ma meghalt. 
Lewinsky lelkes barátja volt a magyarok­
nak és a magyar irodalom körül is nagy 
érdemek t szerzett Petőfi Sándor költemé - 
nyelnek a külföldön való ismertetésével.

Elhunyt képviselő.
Budapest, febr. 27. Krasznay Fe­

rencz, a dunapataji került országos kép­
viselője, ma délután budapesti lakásán 
tüdőgyulladásban meghalt.

Krassnay Ferencz ' Hó4 július 29-én szü­
letett Nógrndon. EgptéTii tanulmányait a bu­
dapesti egyetem jogi karán végezte; ügyvédi 
oklevelet 1889-ben r-ipoit. Kereskedelmi, jogi 
és közgazdasági tanulmányokat folytatott 
Parisban, s több ízben tartózkodott Angliában 
ugyanily czélbol. Részt vett a részvénytársa­
sági törvényhozás Parisban ta'tott nemzetközi 
kongresszusán 1900-ban. Mint Pestmegye tör­
vényhatósági bizottságának tagja, a megyei 
ellenzék munkásságában vett részi. A magyar 
vidéki pénzintézetek reformjának es szövet­
kezésének kérdésében megindult mozgalom 
szervezésében nagy része volt és az ebből ki­
folyólag 1904-ben megalakult Magyar Pénzin­
tézetek Országos Szövetsége Részvénytársaság­
nak igazgatósági tagja es jogtanácsosa lett. 
Mint a testedző sportok alapos ismerője es

tatok őseitek a mammutkorban és a nagy med­
vék korában nem rendelkeztek a barlanglakok 
fölött, mint ahogy ti rendelkeztek most fölöt­
tünk. Akkor hasznosak voltatok, szükségesek ; 
de nem legyőzhetetlenek. I logv igazat mond­
jak, ez ősi korszakban, sőt még azután is 
sokáig hiányzott a háj belőletek. Akkor ha- 
-onlók voltatok a férfiakhoz és a út rílak ha­
sonlítottak az állathoz. Hogy azzá a félelme­
tes gyönyörré váltatok, akik ma vagytok, hogy 
közvetlen és egyedüli okai lettetek áldozatok­
nak és vétkeknek, két dolognak köszönhetitek : 
u czivilizácziónak, mely a f.Uyolt és a vallásnak, 
mely a kételyt juttatja számotokra. Azóta titok 
es hun vagytok. Almodnak rólatok é> alkár­
hoznak érettetek. Fölébresztitek a vágyat és 
félelmet : a szerelem őrülete tért e világba. 
Csalhatatlan ösztön vonz titeket az ájtatosság- 
hoz. Bizony jól teszitek, ha szeretitek a ke­
reszténységet. Megtízszerezte a hatalmatokat, 
ismeritek Szent Jeremiást ? Rómában és Ázsiá­
ban oly félelemmel töltöttetek el, hogy elme­
nekült egy irtózatos pusztaságba. Ott száraz 
gyökerekkel táplálkozott és a nip égette tes­
tét, annyira, hogy már csaknem fekete veit a 
bőre és Csontvázzá aszott a teste, de még ott 
is találkozott veletek. Magánya telve volt a ti 
képetekkel, mely még szebb volt, mint ma­
gatok. Mert nagyon bebizonyosodott igazsága 
a remetéknek, hogy az álom rólatok csábítóbb, 
mint a valóság. Jeremiás hasonló irtózattal 
utasította vissza emléketeket is. De hasztalan

.
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mf.v«lőic a Macvar Atlétikai Klub alelnóke es 
;S «MUi rivöajko«-
Ulvánek elnöke volt. Első Ízben az 1901-ikt 
altalános választások alkalmával lett a kepv- 
selőhá:: tagja; a dun.pataji kerütet válaattoua 
ir.e* Kossuth-párti programmal A Hazban tő 
ként a közgazdasági, különösen vámpolitikái 
kérdésekben s az igazságügyi tarczanal szolalt 
fel Az 1905-iki és a legutóbbi választásoknál 
a dunapatajt kerület ismét képviselőjévé - 
Usztotta

VÁROSI ÜGYEK.

A TENGERPART

különféle.
— Ssemélyl hír. Litten Leó főrendi­

házi tag. az Adria tengerhajózási reszvenytai- 
Sasig elnöke ma Fiúméba érkezett es meg a 
ma esti vonattal elutazott Becsbe.

_ Oarducei emlékezete Budapestről 
jelentik: A Fiúm fi Otthon választmánya elha­
tározta, hogy legközelebb meg ped.g

• A váró el ttsxtvi aelők flsetéeren-
disése A városi jelölő és közigazgatási bi 
zottság holnap, csütörtökön délután öt órakor 
ülést tart. amelyen a városi tisztviselők ize* 
tésrendezesenek kérdésével fognak foglal-

k Zn* A Táróéi állaadó bisottság ttlé.e
A városi Állandó b zottság pénteken délután o 
órakor ülési tart a következő napirenddel :
Egy drenovai községi telek eladása. Javas'at 
egy lépcső építésére a Via Ertában. A városi
tisztviselők nyugdijszabélyzatának modosita-
sara vonatkozó javas at.

• A városi vállalatok Tegnap es’e 
hal órakor a villamos vasút felügyelő bizott­
sága a városi tisztviselőkkel egyetemben Vu>
Ferencz dr. polgármester elnöklete alatt ossze- 
cyütt, hogy megbeszéljék az összes városi
vállalatokra es intézményekre vonatkozó egy-|u=l--------- . . r
seges szabályzat kidolgozását. Hosszas vita , Austro-.Americana hajostarsasag ugyanis Van- 
után abban állapodtak meg. hogy e szabály- j t|.jdán két ügynököt tart, akik azokat a má­
zni kidolgozására egy albizottságot küldene.?, f ■ kivándorlókat, akiket Fiúméban
Üfí: Ä-‘ «*U> v.gy -

ctcca mérnök, Giordano mérnök, Afeichsiur, a 
számvevőszék főnöke és Struppt városi pénz­
tárunk. Előadó : Darát, jegyző : Aniont dr.

• j| via Germania kiszélesítése Ma
délben a városházán nyilvános árlejtés volt a 
Via Germania kiszélesítésével járó munkálatok 
kiadasa vegeit. E czélra 20.800 korona 
előirányozva. Három”Kjáp'atot adtak be 
pedig: Sirota B., aki hajlandó elvállalni 
a munkálatokat az előirányzott összeg 
0'45%-os felemelése me'lett ; kuctch L. 
az előirányzott összegnek 0-30°/0-os emelései 
kéri, míg Hellen János es Superina Antal meg­
elégszenek az előirányzott összeggel.

hogy n nagy költő szegényen nalt meg. A 
• fiiornale d'ltalia» most kimutatja, hogy' 
számba sem véve a mintegy 190 000 lírára 
rugó Nobel-dijat, sem azt a 40.000 Urát, ame- 
[yfrt Margherita királyné magatol Garducclto.

“ vásárolta meg könyvtárát, hamun« esztendei 
irodalmi munkássága ide|e alatt 180- ÖOGOO 
Urát tett felre Carducci pusztán iro. tisztái et­
eti,aiból. Az egy Zanich.Ui könyvkiadó ezektől 
100 000 líránál nagyobb dijat kapott az uiok 
során, legutóbb pedig 50.000 Urat ™üv, «jr- 
tői jogának megváltása czimen. Mmde elten 
fölül Cardticci 200.000 lírára biztosította eie- 
téi s ezt az összeget most özvegye kapja, aki 
férje egyetemi tanári nyugdiját is huzni lógja. 
Igaz hogy Carducci művészi egyanisegenek 
nagyságához képest ez az anyagi értekék-s 
még1 mindig csekélység. De mégsem mond­
hatni, hogy Olaszország legnagyobb poetaja 
nélkülözni volt kénytelen eleteben.

_ Ax »Imperatrix« kataxxtrófája.
Triesztből táviratozzak : A legnagyobb zavait 
az »imperatrix« gőzös katasztrófája alkalma- 
val az arab fűtők okozták. Az arab fűtök 
őrültek módjára dühöngtek. Abban a men tő- 
csónakban, amelyben négy betegápoló nővér 
és a kapitány mint utolsók távoztak a hajó­
ról, két arab fütő is volt. Midőn ezek egyiket 
a hullámok kiragadták, a másik erőnek erejé­
vel fel akarta borítani a csónakot, hogy a 
benne ülők mind veszszenek oda. A kapitány 
tegnap a »Castore« gőzösön az egész tenger­
part mentén kutatott a hajótörött utasok után. 
Az »Imperatrix« utasai ma a »Castore« gőzö­
sön folytatták Útjukat Indiába.

— A vasutasok köréből. A követ­
kező felszólítás közlésére kérettünk le! : Nem 
lehet elhallgatni azt a tényt, hogy a vasutas-an­
két a vasutasok nagy többségében nem tudta 
elérni azt a megnyugtatást, amelyet pedig e- 
érni kívánt, sőt növelte az elkedvetlenedcst. Az 
ankét tárgyalásai nem biztatók ; a vége belát­
hatatlan messzeségben van A kereskedelmi .vor- 

1 niány előtt a javasatok, kívánságok egész t -
------- -----  - ... I mege fekszik, közismeretüek az egyes katego-
ahol ismét szigorú vizsgálatnak vettetnek aia> j rj^k kívánalmai, a kormánynak tehát ankét 
a bevándorlási hatóságok nem engedik partra- • =- —íj;..

vi* niileg marczius 9-en, rendkívüli gyűlés kerek­
ben emlékünnepet fog rendezni a naP 
elhunyt nagy olasz költő, Carducct Giosuc 
emlékezetére. Az ünnepségre szamos lflV^
küldtek szét különösen a Budapesten elő fit 
meieknek, az olasz koloma tagjainak es az 
egyetemi tanároknak Az ünnepi beszedet 
Zambra Péter egyetemi tanar lógja taitam.

— UJ növényolaj gyér Fiúméban 
Mint értesülünk, tegnap alakult itt meg egy millió 
korona alaptőkével a »Hungária* magyar 
ttövényolajgyár részvénytársaság. Az egesz 
tőkét Franczi«országban jegyezték. Az igaz­
gatóság három marseillei tőkepénzesből áll, 
akiknek Francziaországban ugyanily gyáraik 
vannak. A Fiúméban alapítandó gyár állami 
kedvezményekben részesül.

— Kivándorlási üzelmek Cantridán 
Mint megbízható forrásból értesülünk, a köz­
vetlen szomszédságunkban levő osztrák terü­
leten, nevezetesen Cantridán oly kivándorlási 
üzelmek folynak, amelyekre jó lesz az illetékes 
osztrák hatóságok figyelmét felhívni. A trieszti

dául rendben nem talált útlevél miatt) vissza­
utasítanak, Triesztbe szállítják és onnan küldik 
őket az Austro-Americana hajóin Amerikába. 
Természetesen a szegény embereket, akiket 
egészségi okokbó', például trachoma miatt nem 

van! vesznek itt fel a Cunard-hajóra, Amerikában, 
és

száilani, hanem El lis-lslandról visszaküldik 
őket. Egyenesen embertelenség tehát ezeket a 
szerencsétleneket kivinni Amerikába. Az Austiv- 
Americana két cantridai ügynöke, Avramovics es

----  -------------- j Kukulics, nem lturnéból kii'di Triesztbe a
agát a böjtnek és imanak ; kepekkei; boij0„taiim áldozatokat, hanem Cantridáról 
be eletet, amelyből o kiűzött. jne i Mattuglieba viszik őket kocsin, ahonnan vasú­

ton mennek tovább Triesztbe. Tegnap, kedden 
este is tizenkét kocsiból álló transzport ment 
Cantridáról Mattuglieba. 
követelünk ez üzelmek meggátlására !

Hajóköxlekedófl Fiume és Ab

adta át ni
töltöttetek __ - , _ ,
a nő hatalma egy szent fölött. Kétségbe 
nőm. hogv van-e épp olyan nagy hatalmatok 
egy Moulin Rouge-beli vendég lölö'.t. Vigyáz­
zatok, nehogy hatalmatok elszánjon es val a-1 
mit el. eszitsetek belőle az által, hogy nem 
vagytok többé bűnösök.

Őszintén, nem hiszem, hogy a racionalizmus 
jó volna számotokra. A ti helyetekben nem igen 
szerelném az indiszkret etet tan-tudó sok at.

báxia közt
munkálatokat

nélkül is módjában lehetett volna közmeg­
nyugvásra rendezni a kérdést. Lehetetlen, hogy 
a kormánynak ne volna a vasutasok követe­
lései ügyében már elhatározott pénzügyi Pro­
gramm) a. Közölje ezt a kormány, meit a vas- 

I utasok erre kiváncsiak. A kormánynak semmi 
a j oka sem lehel, hogy titkolódzók, sőt minél 

előbb lesz ismeretes a progvammja, annál kórv- 
nyebben következik be a vasutasok megnyug­
tatása és a mostani tarthatatlan állapotok or- 

, _ ,! rostása. Az államvasutak mostam rendszere
,i transzport mzni | és politikája betee. Az orvosláshoz a' első 
Sürgős intézkedést j|épés a személyzet helyzetének javítása, hogy 

a vasutasok megelégedettek legyenek^ és ezzel 
vissztérjen a sztrájk óta megdöbbentő módón 

Csak azután követkéz- 
tér vbe veit beruhazaso-

Minthogy az abháziai kikötői i meglazult tegyelem 
már megkezdték, a Magyar- j hetik a többi, atudnunk at muniiaiatOKHi mar megKczuicix, a ....... - ------ > , ,, . „„benneteket ! horvát gőzhajózási részvénytársaság hivatko- kát azonban meg kell előznie az ah am 

DenneteKei, v h 1 . .. ............. . . . . .. _____ , ,,t.,i, ,,i,, ,a nvonnizáczioianak. Akik nagyon alaposan magyaráznak benneteket, horvat goznajozas. részvényei s.sug mvamu- 
M «f mőnLk rolMok hogy M=e,k v.gy- =«»«! W ***** h.rd.m.ny.r«. ««.n.lkik azt mondják rólatok, hogy 
tok akkor, mikor a. t hiszszük, hogy inspirálva 
vagytok es akik finom szerelmetekről cs szén
védéseitekről azt mondják, hogy nem egyebek 1 életbeléptét,'set 

■ - ■ • • • tolta.

tudatja, hogy a rolosca-lovranai szárnyvonal 
i valamint a fiivne—voloscat közvetlen vonal! mai szervezetét, amikot még

további intézkedésig e'.halasz-
mint a • efiexmozgások tultengései. Nem ily
hangon beszélnél: rólatok az arany legendák 
ban ; ott teher galamb, a tisztaság lilioma, a 
szerelem rózsája a ti nevetek. Ez kellemesebb, 
miinha hisztérikusnak, kntaleptikusnak, őrjön 
gőnek neveznek, mint ahogy azt a mi 
jainkban tes i.t a tudomány dicsőségének kői 
szakában.

Tehat, ha a ti helyetekben lennék, irtóz­
nám minden emanczipálótól, ki egyenlővé akar 
titeket tenni a férfival. Fölemel benneteket, 
h"gy lesiilyedjetek. Szép dolog is az, amikor 
a nő ügyvéd, vagy gyógyszerész. Vigyázza­
tok : már ti is igyekeztek lerombolni titokza- 
tosságtokat as bájaitokat. Még nincs minden
veszve : még megverekszenek — még tönkre ...... .... .
mennek — meg öngyilkosok lesznek érettetek hogy Margherita 
de már a villamos kocsiban ülő ifjúság nem 
adja ut helyet, ha állni vagytok kénytelenek.
A ti kultii'Ztok ;s halni indul a régi kultu­
szokkal.

Vasutasok választmányi ülése
A Vasutasok Országos Szövetségének fiumei 
kerületi választmánya márczius 7-cn Fodor 

, Ármin elnöklete n att ülést tart. Napirend : 
nap- a közgyűlés előkészítése; Feig/ József elnök le­
írni- ! mondása ; indítványok.

— Carducci háza és könyvtára. 
Rómából jelentik : Margherita anyakirályné 
megbízásából tegnap meglátogatta Tanari mar- 
chese, bolognai polgármestert Malvezzi képvi­
selő cs atadta neki az özvegy királyné saját­
kezűig irt levelét. Ebben a felséges asszony 

, Bologna városának ajánlja tel ajándékul a 
I nagy költő könyvtárát, kéziratait és házát, 
amelyben annyi éven át lakott. Ismeretes, 

Királyné mintegy két évvel 
ezelőtt vásárolta meg Carducci könyvtárát, 
majd lakóházát is. — Itt említjük meg, hogy 
a «Giornale d'ltalia» hozzáv etőleg kiszámította, 
mekkora jövedelmet hajtott Cat dúcéinak iro­
dalmi munkálkodása. Az a hir iárt uevanis.

vasutak újra való organizácziójának. A 
A M Á. V. Baross minisztersége alatt kapta

_________ _ __ ö sokkal kisebb
terjedelmű volt és a jelenlegihez képest arán.. - 
talanul csekélyebb forgalommal birt. Ma mm c 
szervezet elavult, nehézkes, mely alig képes 
vezetői, ellenőrzői hivatását betölteni. Tapasz­
talhatja ezt mindenki, aki a M. Á. V.-val ös 
szeköttetósben áll. Az igazgatóság decze.itral - 
zácziója és ennélfogva az üzletvez - őségét? 
hatáskörének tágítása, egyben pedig az üzlet­
vezetőségek jelenlegi hálózatának az osztrák, 
illetve porosz szabványoknak megfefelőleg 
1000—1500 kilométerre való csökkentésével 
uj üzletvezetősegeknek szervezése szintén a 
szanálásnak egyik sarkalatos feltétele ; betető­
zése pedig nem lehet egyéb, mint ti inai pr*- 
tekeziós rendszer megszüntetése, mely nemcsak 
abban nyilvánul, hogy hívatlanok tódulnak a 
vasúthoz, hanem abban is, hogy a fontosabb 
vezetői állásokéi is nagy részben ilyenek fog­
lalják el.

— Fertőző betegségek. A lebritái 
19-étől 24-cig terjedő héten a városi köz­
egészségügyi hatóságnál a következő fertőző
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fisz l, vörheny 1, gyermekágyi láz 1. Műsz­
erből egy trachomás beteget szállítottak a 
városi kórházba. Halálozás fertőző betegség 
Következtében nem történt

— A trteseti vasutasok passsiv 
resisstencsiája. Triesztből jelentik : A déli 
vasút és az álliunvasut trieszti alkalmazottjai­
nak és munkásainak passzív rezisztencziájs 
még egyre tart. A passzív rezisztenczia egye­
lőre csak a teherforgalomra terjed ki. A sze­
mélyforgalmat még kímélik. Minthogy a rak­
tárak tu1 vannak tömve, a legközelebbi napok­
ban energikus intézkedést várnak az igazgató­
ságtól a passzív rezisztenczia megszüntetésére. 
A munkások nyugodtan viselkedne1:. A vasúti 
alkalmazottak passzív rezisztenczia,la következ­
tében a Triesztbe menő áruforgalmat besziin- 
te ték. A Triesztből jövő áruforgalmat csak 
korlátolt mértékben tartják fenn. — Éijel távi­
ratozzak Triesztből : Az itteni áll am vasú ti 
állomásokon egyre tart a passzív rezisztenczia, ' 
amelyben 'agy 400 vasúti alkalmazott vesz] 
fészt. A személyvonatok forgalma nem zavar­
tatott meg. Tehervonatok jelentékeny késéssel 
indulnak. A déli vasútnál vagy 600 alka'ma- 
zott van passzív rezisztencziában.

_ Árverés. A magyar kir. államvasutak
fiumei osztálymérnöksége értesíti az érdekelte­
ket, hogy az Elevátor leégése folytán össze­
hordott ócska vasanyagok ez évi márczius hó 
l-en délután 3 órakor a helyszínén, nyilvános 
árverés utján a legtöbbet ígérőnek készpénz­
ért el fognak adatni.

szervezetét úgy képzeli l.évy Jenő, hogy az 
mindenképpen teljesen független legyen úgy a 
kormánytól, mint az érdekeltségtől s ezért 
szükséges az, hogy benne az abszolút több­
ségét a hajózási vállalatoktól független elemek 
képviseljék. Különösen úgy elnöke, mint ügy­
vezető titkára kell, hogy a hajózási vállala­
toktól teljesen függet'en legyen. A tagok 
összeállítása a következő volna : Budapestről, 
a kereskedelmi és iparkamara 2 taggal, az 
országos iparegyesület 1 taggol, Fiúméból

3PS3XCZX
KANYAR CSALÁDI OTTHON.

jfangária szálloda.
----- ..................................... ... Van szerencsém tisztelt vendégeimnek
kereskedelmi és iparkamara 2 taggal, a hajó- & é közönségnek tudomására adni,
zabi vállalatok: az Adna, Ungaro-Croata, Le-| # ° , , ,
vante, Atlantica 4 taggal, a szabadhajósok i hogy éttermemet, melyet eddig berbe ad- 
egvüttesen 2 taggal, továbbá úgy Budapestről1 tam márczÍUS hó 1-tői ismét saját keze­

li nt Fiúméból az érdekelt kereskedők és ipa-!,, *
vrísofFfvm nt

iv“mlbóV,czius 15iS zárva marad.
Kiváló tisztelettel

LÖSCH ALAJOS.

mim r lumcuui ciuctveu ^ ,
rosok. A tengerészet köréből 25 tagot a ka- lesembe veszem at. 
reskedelemügyi miniszter nevezne ki. Egyes kér-; Az étterem javítások miatt meg mar- 
désuk megállapítására a tanács bizottságot < 
küld ki. Az emlite'.t 25 tagon kívül hivatalból , 
tagja volna a fiumei tengerészeti hatóság fő- j 
nöke. A tengerészeti szaktanács költségeit,! 
amelyek amúgy is csak igen jelentéktelenek le-1 
beinek, az állam fedezi. A tedgeveszeti szak­
tanács tagjainak mandátuma 3 évre terjed, j 
Azon tagok mandátuma, akik az ülések felén . 
elmulasztottak résztvenni, vagy nz általuk cl-1 
vállalt és reájuk bizott munkálatoka! nem tel- 
jesitették, nem újítható meg. A megbízatás 
tartama alatt a tagok a kereskedelmi és ten­
gerészeti tanácsosi czimet használhatják, de j 
külön díjazásban nem részesülnek. i

Varrónő,
ki Zágrábban tanulta a szabászatot, ajánlkozik 
házakhoz is, egyszerűbb és elegánsabb mun­
kák elvégzésére! Czime megtudható a kiadó- 

hivatalban.

TENGERÉSZET.

L 1

— Hajók forgalma. A fiumei kikötő­
ből elindult a .Tibor« Adria-gőzös Rouenba ; 
az »Alberto T.« olasz gőzös Crocc» kapitány 
parancsnoksága alatt Moulmeinbe.

Az Aafrw-társaság hajóinak forgalma : 
Elindult: »Andrássy« febv. 26-án Barcelloná- 
ból Valenciába ; »Kassa« febr. 27-én Trieszt­
ből Fiúméba ; »Nagy Lajos« febr. 2ö-én Va­
lenciából Rotterdamba ; »Rákóczi« febr. 26-án 
Bariból Cataniába ; »Tibor« febr. 27-én Fiú­
méból Rouenba. — »Matlekövits« febr. 26-án 
elhaladt Gibraltárnál London felé.

— Tengerészeti szaktanács A Fiu­
mei Otthon tengerészeti szakosztálya tegnap­
előtt Budapesten Gonda Bcla miniszteri taná­
csos elnöklete alatt ülést tartott, amelyen • 
határozták, hogy a Fiúméban létesítendő ten- i 
gerészeti szaktanács megalakítása érdekében : 
Nákó Sándor gróf kormányzót, Vio Ferencz j 
dr. polgármestert és Steinacker Artúrt fogják 
közreműködésre felkérni. Az ülésen Livy 
Jenő a tengerészeti szaktanács megvalósítására 
nézve a következő tervezetet teljesítette elő : 
.A tengerészeti szaktanács feladata volna figye­
lemmel kisérni a kereskedelmi tengerészet 
terén felmerülő minden mozzanatot, a magyar 
tengeri kereskedelem fejlesztése czeljábó! uj 
vállalatok létesítésénél vagy létesítendő járatok 
kérdéseiben az előkészü eleket megtenni, a 
kérdéseket tanulmányozni es újabb tenge, é- 
.szeli vállalatok létesítését előkészíteni. Állaim 
tengerhajózási szerződések megkötései előkészí­
teni és az érdekeltekkel összekötne esba lóp.e, 
■a fölmeiü’ő kívánalmakat összegyűjteni es 
rendszeresen feldolgozni szintén a szaktanács 
feladata. A szaktanács figyelemmel kísérné a 
külföld: hajózás fejlődését, annak állapotát, . a 
kormányoknak a hajóz*-, terén tett intézke­
déseit, főképp arra való tekintett-: 
mennyire lehet azokból a magyal 
számára hasznos dolgokat kiaknázni 
latokat tenni részint hazai, részint

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók a * Globus» hirlap- 
eldrusitó üzletben, Vine, de fíomini-utcza. — 
A m. kir dohánynagytőzsdében. Piazza 
Elisabetta. — Cnpudi Romualdo likőr 
üzletében, Dedk-Corso. — Devescovich GUw. 
trafikban, Ríva Szdpdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban („Unió“-nyomda, Ríva Szdpdry, Adria 
palota.)

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

tísasaras

Oktalan
w

az az ember, aki betegesnek érzi magát anélkül, hogy 
állapotán segíteni igyekezne és amikor a legkisebb munka 
is fáradságosnak tűnik és az ember életkedvé fogyni 
kezd. Ily esetben a gyógycsukamájolajból alphosphor- 
savas mész és nátron hozzáadásával készülő Scott- 
f é 1 e l£ ni u 1 s i o egyike a legjobb és legbiztosabb 
szereknek a test és idegrendszer erósbitésére, feléleszté­
sére. A Scott-féle E m u 1 s i o csakis a legjobb 
minőségű alkatrészeket tartalmazza, felülmulhatatlun táp­
szer, mely gyorsan uj kedvet és uj életerőt önt az el­
petyhüdt szervezetbe.

A S c o t t - f é 1 c E m u 1 s i o valódi­
ságánál; jele a ..hátán nagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással cs 75 fil­
lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál :

A LEGSZEBB
IC női divatszövetek a tavaszi 
saisonra megérkeztek! n 

Kaphatók:

‘XXTeüss 2>v£.
divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. - TRIEST, Corse 9.

saMsmsm
Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
l)v. m ini EMIL „üárosi gyóggsztrlíro" 

BUDAPEST, IV., VACZI-UTCZA 34/o0.
egy darabból kizárólag készít

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógyszertárban.

FBISCU LEO

álatoknak Fiume forgalmiban való
ránt stb. kepenvii a tengere

tanács feladatait.

. hogy
hajózás

Javas­
külföldi

tengere réti szaktanács

Ékazerváaárlóknak 1 A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engels rath J. ékszer­
üzletért-, mely ezeg Fiúméban az Adamich- 
téren (a hajóállomással szemben) es Abba- 
/iában az Angelina fürdőpavil onban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero-
különlegességekbcn. _________

ogműterme, az Adamich-tér sarkán \'ia Lid» 
2. 11. emel. (Rinaldi ház)

yy naponta d. e. 8—12 és d. u. 2—6,
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 

végez el.
Foghúzás, arany-ezüst és porczellan-plombirozas.
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok, 

porczellán és arany fogsorok (legújabb). Kanosuk- e> 
smaltol fogsorok.

Katonatisztek, állami es vasüti tisztviselők jelen 
ékeny mérséklésben részesülnek.

Igmánda Vaeorí$MÍ7 az elrontott 9y°mrot 2-3 6r KESKlUVlZ a|att teljesen rendbe hozza.Reggelizés elölt fél pohár _ _ _ _ _ _ _ _ _
eekmidtoauer-féle rwAla-astiv ■ ügyeimén kh áló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá
Hathatos óvszer a belső betegségek elterwdesenek ■. sgg - - ”■■ „ , ,p(lllgaiiat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvénynél, 
elkövéredés, szívelhájasmL s y. I jaro tnlia <• ’ * ' a’forrástulajdonos: Schniidtliauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
vérbőségnél s egyéb bel-z i v.-/., .1 bajokban. '"p. éba„ Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg ,50 f. — Össze nem téveseminden 8yn8y,Zc„.r és |Lruvm.l.,.,..

II
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Hotel és penzió Plesch
ABBAZIA

hlrtsitrassi (artlőtt villa Thaller 
Minden «»obiból kilát*« ■ le»- 

••vr*. irtvuó, ótkeio •» zeneterein. 
tlU»»yvtlá«ltá*, fflrdók » hátban, 
gllüo* kou)h». N*l>l ellát:i» i/obável 
I kerenitol feljebb.

Pension Pilsner-Hol
.A/b'baaia.

Pensio.napi teljes ellátássá! 
6 koronától feljebb

Kitöltő kóser konyha.
Szobák és étkeiéi étlap szerint 

is jutányosán számíttatnak.

Fővárosi

tart előadásokat ma cs linlennan a
De la Dille szálloda

éttermében.
KOVACS-BRl'N K. EMII.

Rudooits penziója 
á«I«wihwi. 1 cimittii Hin*. Bristol szállít)

Ml) frtth Ufi. Flráffk i Mzhi .. . „
Ai el6*elö megyirság tslilkozó helye.

«„./.«/ k"''eh6z 4s
tblefoit sä assJLivC. Modem kénjeiéit Mírsókalt érik

miéi elsé magyar rizshántoló- és rizs-
keményítőgyár részv-'ársaság

■■■— FIUME. =====
.VÉDJEGY.

Hi r H cp k Csak elsőrangú fővárosi és
II UCIC Jtn külföldi erők fellépte.

felvétetnek

a kiadóhivatalban
FIUME, Adria palota

jtaponta 3 kaczagtató bohózat.
Kezdete este 8 órakor.

Becses pártfogásért esedeznek
ßluwau és Steina«

igazgatók.

A községi takarékpénztár

Különlegesség

f ó 30-3^ Ir e 220. ónyitc
tábláoikákban.

A vegyi tisztaságéi t a gyár kezeskedik

Használt vs uj

Zsákok raktára.;
külföldi gyártmányú uj- és hasznait: 
zsákok vétele vs eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-tér ó. sz. Steinmann-féle h sz­
téléién. 226. o=*s ^eseesssesss« s;

elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától felfelé Ö\V'ro 
kamatozással (télévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
a hetét napját követő munkanaptól számíttatnak.

Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen elóleges felmon­
dás nélkül; a körülményekhez képest azonban fentartja a takarékpénztár magá­
nak a jogot, hogy szükség esetén alapszabályai 12. $-át vegye igénybe. A kama­
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek, melyek a befizetést követő munkanaptól számított K napon belül 
vétetnek ki, minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.

Törlesztése# kölcsönt ad 5% kamattal a városban vagy 
annak 3 alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos betáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 5% kamat mellett a becsi és buda­
pesti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam 1 4 részéig.

Hivatalos órák naponta délelőtt ü-től délután I óráiig.
AZ xeAZGATÓMG.

BOROTVA í'ELESLEGES! 
Rasol kís a ái 1 K <11 borotvál •
j\ ki pOui atui mtgukariuai. a ki idői akar mtflUka- 

riiani. a ki mm akarj,1 maflái bfirhajnak kilcnni.

EASOL-lal
borotválkozik.

Egészséges! Kellemes! Olcsó!
K-v klcr ári Se- ' mtvilkotVehol 2 K 40 fillér 
X'idékre 3 K ctAlegvH b Jv.i'.ávsc mellett franko. ' tant éttel 

20 tVkirtl ára-.S . • Kcsnli c* stetkuUi:

RASOL veg> «pari vállalat
Budapest, VI. ker, Váci-körut 55. sz.

Kaphat* mind» drogéria és illatszerkerrsliedisben.

A világ legjobb szőrvesztoje!

»4 RASOLIN s*
HÖLGYEKNEK AJÁNLATOS!

h , boz ara heh ben 2 kor., vidékre 2 50 k-ir eh-legc* 
hekülde^r mrl.ctt franko. Vvtn véltél 20 fillérrel drágább.

Egyedüli kész «tó:

RASOL vegyilpari vállalat
Budapest. VI. ker. Váci-körut •>*>• sz.

RAKTÁR
Tőrök Jó/.nef gyógyszertárában. Király-u. 12.

cs mind.n drogériában.

DREHER ÁNTAL-féle egyesült söryyárak részvéiiytáfsaságáua*
(Gyár Budapest-Kőbánya).

-—— fiumei főraktára. ------
Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226-

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, */,, és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes paleei-

kot tartalmazó eredeti ládákban.

<1 Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. £?- 
ZZZZH Bárhovii házhoz Is történik szállítás. .

Detail elárusító helyek :
,,Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletlch (volt fogyasztási sző veik. üzleti Corso Pr«- 

lungato. A „Solamon“-fele ezukvászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapolás

a Bouavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinand; a Sorko-féle vendéglőben, a község 
takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10 e< a New-York kávéházban, Covsia Deák

Főképviselet: Rupnik Emil, írményi-tér 6.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota. Niva Szápáry).


